



习近平在中央人才工作会议上强调 深入实施新时代人才强国战略 加快建设世界重要人才中心和创新高地

■ 当前,我国进入了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程,我们比历史上任何时期都更加接近实现中华民族伟大复兴的宏伟目标,也比历史上任何时期都更加渴求人才。实现我们的奋斗目标,高水平科技自立自强是关键。综合国力竞争说到底还是人才竞争。人才是衡量一个国家综合国力的重要指标。国家发展靠人才,民族振兴靠人才。我们必须增强忧患意识,更加重视人才自主培养,加快建立人才资源竞争优势

■ 我们的目标是:到2025年,全社会研发经费投入大幅增长,科技创新主力军队伍建设取得重要进展,顶尖科学家集聚水平明显提高,人才自主培养能力不断增强,在关键核心技术领域拥有一大批战略科技人才、一流科技领军人才和创新团队;到2030年,适应高质量发展的人才制度体系基本形成,创新人才自主培养能力显著提升,对世界优秀人才的吸引力明显增强,在主要科技领域有一批领跑者,在新兴前沿交叉领域有一批开拓者;到2035年,形成我国在诸多领域人才竞争比较优势,国家战略科技力量和高水平人才队伍位居世界前列



9月27日至28日,中央人才工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

新华社记者 李学仁 摄

新华社北京9月28日电 中央人才工作会议9月27日至28日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,强调要坚持党管人才,坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,深入实施新时代人才强国战略,全方位培养、引进、用好人才,加快建设世界重要人才中心和创新高地,为2035年基本实现社会主义现代化提供人才支撑,为2050年全面建成社会主义现代化强国打好人才基础。

李克强主持会议。栗战书、汪洋、赵乐际、韩正出席会议。王沪宁作总结讲话。习近平在讲话中指出,在百年奋斗历程中,我们党始终重视培养人才、团结人才、引领人才、成就人才,团结和支持各方面人才为党和人民事业建功立业。党的十八大以来,党中央作出人才是实现民族振兴、赢得国际竞争主动的战略资源的重大判断,作出全方位培养、引进、使用人才的重大部署,推动新时代人才工作取得历史性成就、发生历史性变革。党对人才工作的领导全面加强,人才队伍快速壮大,人才效能持续提升,人才比较优势稳步增强,我国已经拥有一支规模宏大、素质优良、结构不断优化、作用

日益突出的人才队伍,我国人才工作站在一个新的历史起点上。习近平强调,当前,我国进入了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程,我们比历史上任何时期都更加接近实现中华民族伟大复兴的宏伟目标,也比历史上任何时期都更加渴求人才。实现我们的奋斗目标,高水平科技自立自强是关键。综合国力竞争说到底还是人才竞争。人才是衡量一个国家综合国力的重要指标。国家发展靠人才,民族振兴靠人才。我们必须增强忧患意识,更加重视人才自主培养,加快建立人才资源竞争优势。

习近平指出,党的十八大以来,党中央深刻回答了为什么建设人才强国、什么是人才强国、怎样建设人才强国的重大理论和实践问题,提出了一系列新理念新战略新举措。一是坚持党对人才工作的全面领导,二是坚持人才引领发展的战略地位,三是坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,四是坚持全方位培养用好人才,五是坚持深化人才发展体制机制改革,六是坚持聚天下英才而用之,七是坚持营造识才爱才敬才用才的环境,八是坚持弘扬科学家精神。以上8条,是我们对我国人才事业发展规律性认识的深化,要始终坚持并不断丰富发展。

习近平强调,加快建设世界重要人才中心和创新高地,必须把握战略主动,做好顶层设计和战略谋划。我们的目标是:到2025年,全社会研发经费投入大幅增长,科技创新主力军队伍建设取得重要进展,顶尖科学家集聚水平明显提高,人才自主培养能力不断增强,在关键核心技术领域拥有一大批战略科技人才、一流科技领军人才和创新团队;到2030年,适应高质量发展的人才制度体系基本形成,创新人才自主培养能力显著提升,对世界优秀人才的吸引力明显增强,在主要科技领域有一批领跑者,在新兴前沿交叉领域有一批开拓者;到2035年,形成我国在诸多领域人才竞争比较优势,国家战略科技力量和高水平人才队伍位居世界前列。

习近平指出,加快建设世界重要人才中心和创新高地,需要进行战略布局。综合考虑,可以在北京、上海、粤港澳大湾区建设高水平人才高地,一些高层次人才集中的中心城市也要着力建设吸引和集聚人才的平台,开展人才发展体制机制综合改革试点,集中国家优质资源重点支持建设一批国家实验室和新型研发机构,发起国际大科学计划,为人才提供国际一流的创新平台,加快形成战略支点和雁阵格局。

(下转第七版)

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式9月30日上午举行 习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是中国共产党成立100周年。9月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领导人将同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。届时,中央广播电视总台将进行现场直播。

第十八届中国吴桥国际杂技艺术节开幕 王东峰宣布开幕 许勤张旭致辞 叶冬松刘德旺赵金铎等出席

本报讯(河北日报记者 庞超 卢旭东 吴楠) 惊艳杂技传中外,文化交流谱华章。9月28日晚,由文化和旅游部、省政府共同主办的第十八届中国吴桥国际杂技艺术节在石家庄河北艺术中心大剧院开幕,来自17个国家的杂技艺术家们同台竞技、共逐金狮奖。省委书记、省人大常委会主任王东峰宣布杂技艺术节开幕。省委副书记、省长许勤,文化和旅游部副部长张旭,省委常委、石家庄市委书记张超超分别致辞。省政协主席叶冬松,正省级老同志刘德旺、赵金铎等出席。副省长夏延军主持开幕式。致辞中,许勤代表省委、省人大常委会、省政府、省政协和省委书记

王东峰,向出席的嘉宾和参加演出的中外杂技艺术家表示热烈欢迎。他说,河北吴桥杂技作为中华优秀传统文化的绚丽瑰宝,是世界杂技艺术的璀璨明珠。历经30余载创新发展发展的中国吴桥国际杂技艺术节,已成为世界著名的三大杂技赛事之一,成为我国文化艺术的靓丽名片,成为河北对外文化交流的重要平台,在促进杂技创新、文化交流、产业发展等方面发挥了重要作用。本届杂技艺术节上,国内外杂技艺术家用无声的艺术演绎经典,以有形的技巧再塑精彩,为观众带来美轮美奂的艺术享受、视觉盛宴。我们还通过网络直播、网络展播、短视频推送等方式,播放《冬奥畅想》、《大运河记忆》等杂技

剧和杂技精品节目,向世界展现河北杂技之美,彰显中国文化之美。相信本届杂技艺术节一定会成为世界顶尖杂技艺术家竞技交流的盛典、人民大众与杂技艺术激情联欢的盛会。希望各国艺术家、企业家以杂技为媒,以文化会友,加强交流互鉴,深化务实合作,共创美好未来。张旭代表文化和旅游部对本届杂技艺术节开幕表示祝贺。他说,河北吴桥是中国著名的杂技之乡,中国吴桥国际杂技艺术节是我国举办历史最长、影响力最大的国际杂技艺术赛事,也是我国优秀的对外文化交流品牌,为推动我国杂技艺术繁荣与发展贡献了力量。希望吴桥杂技艺术节再接再厉,面向未来、创新开拓,为

河北的文化建设和对外交往添砖加瓦,为国家对外文化交流合作作出更大贡献。张超超说,中国吴桥国际杂技艺术节在石家庄连续成功举办17届,已成为全世界了解石家庄的重要窗口。相信在文化和旅游部及省委、省政府的高度重视下,在各国杂技艺术家们的共同努力下,杂技艺术节一定会越办越精彩。石家庄将努力作为杂技艺术节搞好服务,进一步扩大对外开放,推动文旅深度融合,加快建设现代化、国际化美丽省会城市。20时25分,王东峰宣布:“第十八届中国吴桥国际杂技艺术节开幕”,全场响起热烈掌声。(下转第七版)

本报讯(河北日报记者 庞超)9月28日,省长许勤在邢台市调研检查,强调要深入学习贯彻习近平总书记在我省承德考察时的重要讲话精神,落实省委、省政府决策部署,落实省委、省政府工作安排,狠抓投资和项目建设,强化经济运行调度,加快发展主导产业、特色产业,全力完成全年经济社会发展主要目标任务。

河北德尚瓷业公司是一家集设计、生产、销售、服务于一体的日用陶瓷生产企业,产品远销欧美,被白宫、白金汉宫等使用。许勤到企业详细了解研发设计、市场销售等情况,勉励企业追求卓越,持续提升质量、增效益,培树自主品牌,勇创国际一流,大力提高利润率,让好产品卖出好价钱。华翔洁净科技(河北)有限公司主营医用净化门窗、彩钢板,今年5月在隆尧开工建设,总投资2亿元,投产

后预计年产值3亿元。许勤来到施工现场检查项目进度,对邢台市通过包联服务加快项目建设,推动当年审批、当年建设、当年投产等做法给予肯定。他说,今天高质量的投入,就是明天高质量的产出。市县各级部门要提升服务意识,当好企业“店小二”,

让企业舒心安心顺心,以高质量投资推动高质量发展。隆尧县尧山曾是华北地区重要的建筑材料取材地,也是石灰岩矿区矿山地质环境治理项目。许勤来到尧山实地检查矿山生态修复整治进展。(下转第七版)

许勤在邢台市调研检查 加强经济运行调度 以高质量投资推动高质量发展

人民日报署名文章 总书记说到过这样一些英雄

国新办发表《中国的全面小康》白皮书

王东峰在全省公安特警“红蓝对抗”拉动演练上强调
时刻牢记习近平总书记重要训词精神
矢志不渝做党和人民的忠诚卫士
张志强邓声明许勤叶冬松等出席

本报讯(河北日报记者 四建 磊 吴楠)9月28日上午,全省公安特警“红蓝对抗”拉动演练在石家庄举行。省委书记、省人大常委会主任王东峰出席并讲话。全国政法队伍教育整顿中央第二督导组组长张志军,副组长邓声明和省委副书记、省长许勤,省政协主席叶冬松出席活动。省军区综合训练基地训练场上,参加演练的公安特警整齐列队,意气风发。9时30分,活动开始,全场高唱国歌。随后,王东峰宣布拉动演练开始。铁血铸警魂,沙场秋点兵。演练中,公安特警立足实战,依次进行科目演练。臂盾攻防战术严谨有序,突发事件处置坚决果断,长短枪术射击弹无虚发,综合体能测试挑战极限……演练中,河北公安特警生动展示了英勇善战、克敌制胜的过硬本领和不惧危险、顽强拼搏的昂扬风貌,充分表明了坚决捍卫国家安全、保障人民安宁的坚定信心和决心。随后,在省公安厅负责同志带领下,公安民警举行了冬奥安保宣誓,铿锵有力的宣誓声响彻现场。宣誓仪式后,王东峰讲话。他指出,今年是建党100周年,是“十四五”开局之年。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在中央政法委、公安部和中央第二督导组的指导支持下,全省公安机关以开展党史学习教育和“四史”宣传教育为契机,扎实推进政法队伍教育整顿,各项工作取得新进展新成效。(下转第七版)